

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,
NEGYEDEVRE 1 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladvó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Debrecen, Kossuth-utca 1. sz., 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

Falkenhayn csapatai átkeltek az Olt folyón.

Oláhország meglakol az erdélyi betörésért. Másfél millió polgári lakos Oroszországba menekül. Rimnik-Valicánál 3 tiszt és 800 főnyi legénység fogságba esett. Az Olt-vonalon is megtört az ellenség ellenállása.

Rohanást torlódnak egymásra az események. Csapás-csapásra hull Oláhországra és hiába kiabál segítségért az erdélyi Kárpátok és bolgár Duna kutyaszoritójában vergődő, bocskoros, oláh hadsereg, Oroszország sem tudja megmenteni, mert Lengyelország függetlenségének visszaállításával maga is kutyaszorítóba került. Most látszik csak a Nagyromániáról ábrándozó Oláhország álnok szövetségének teljes értéktelensége, de az entente gyöngesége is: nem tudja megsegíteni cinkosát.

Alig 24 órával ezelőtt jelentette Höfer, hogy az oláh „bánati” sereg ellenállása megtört és ma már ugyanezt jelenti az Olt vidékén harcoló, oláh seregről is. Az a körülmény pedig, hogy Falkenhayn csapatai már átkeltek az Olt folyón és keleti partján is megvetették lábukat, nem csak a menekülés minden lehetőségétől megfosztotta a bánati, felszabadító sereget, de végleg eldöntötte Havasalföld sorsát is; Mackensen átkelése pedig a Dunán Ruscuknál, Tutrakánál és Silistriánál a hajtóőr bezárását jelenti. Ez az átkarolás halálos ölelés, melyből nincs menekülés: az összes, oláh haderőnek, mely a körön belül van, meg kell semmisülnie, vagy pedig kegyelemre megadni magát.

Lehet, hogy a körülfárt, oláh seregrészek még ellenállást fognak kifejteni, sőt talán megkísérlik a vasgyűrű áttörését is, azonban mindhiába, mert ércfalaként állanak föl egymás mögött a bezáró vonalak. Maga a főváros is menthetetlen,

sőt taktikailag elveszítettnek tekintik az entente katonai szakértői is, már ők a saját szövetségük katonai helyzetének megítélésére a legilletékesebb tényezők.

Ruscuktól és Tutrakántól napi járóföld Bukarest. Természetesen hadsereg, melynek az ellenség ellenállását kell megtörni, lassan nyomulhat csak előre, azonban az oláh front minden szakasza már annyira megpuhult, az ellenség harcoló kötelékei annyira meglazultak, hogy huzamosabb ellenállásra képtelenek. Ezért a jövő hét Románia nagyhete lesz!

Mig eddig a hivatalos jelentések csak a hadműveletek irányára nyújtottak felvilágosítást, ma már kézzelfogható eredményt is jelentenek: 3 tiszt és 800 főnyi legénység elfogatását; de ezt sem arról a harcterületről, ahol a döntő mérkőzések folynak, hanem Rimnik-Valceától északra. Csekélység, az igaz, de a tavina megindulását jelenti az erdélyi betörésért kerservesen lakol Románia: már másfél millió, polgári lakosa Oroszországba menekült!

Höfer jelentése.

Budapest, november 25. (Keleti harctér.) József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala: Turnu Severintől északkeletre az ott elszakított román csapatok még szívós ellenállást fejtenek ki. Az Olt alsó folyása mentén a német csapatok eljutottak a keleti partra. Rimnik-Valceától északra az osztrák-magyar és német csapatok támadása újból előbbre haladt; 3 tisztet és 800 főnyi legénységet elfogtak.

Gyergyóbékás vidékén egy ellenséges támadás eredménytelen maradt. Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Nem volt különös esemény.

(Olasz harctér.) Egy erős repülőrajunk jó hatással számos bombát dobott a Primolanoi pályaudvarra és az ottani ellenséges táborokra. Valamennyi repülőrajunk a heves védő elés és az erős szélvihar dacára sértetlenül tért vissza.

(Délkeleti harctér.) Jelentős esemény nem volt.

Menekülés Romániából.

Stockholm, nov. 25. Oláhországból eddig másfél millió ember menekült Oroszországba. Az oláhok nem tudják kisoláhországban feltartóztatni az ellenség előnyomulását. Cretiova kerületéből a polgári lakosság elmenekült.

Bratianu műszertechnikák Salharov orosz tábornokkal Bukarestben járt, ahol roppant nagy az izgalom. Bukarest lakossága jórészt Jassyba menekült, minden ház tele menekültekkel. Ezren és ezren nem kaptak hajlékot és a szabad ég alatt tanyáznak, ahol az első, hideg és epidémiák következtében sok a beteg. A fővárosi lapok is elmenekültek; így a Journal Odessában, az Epoca és Adeverul pedig Jassyban jelennek meg. Take Jancsu is Jassyba menekült.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, november 25. (Nyugati harctér.) Különös esemény nem volt.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rigától délnyugatra a tüzérségi tevékenység időközönként erősödött. József főherceg vezér-

GUMMI KÖPENY
óriási választékban

Női köpeny 45, 50, 60, K és minden árban.
Férfi köpeny K 45-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 25-50-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót

linoleum és szőnyeg
a uházában Debrecen
Ferenó József-ut 58.

eredés arcvonalu: A gyergyói hegyekben a Batca neagra mellett az ellenség egy támadását véresen visszavertük; onnan délre, ahol az Olt áttör az erdélyi Alpokon, német és osztrák-magyar csapatok a románok makacs védekezése dacára elragadtak tőlük több helységet. Ez alkalommal ismét 3 tisz és 800 főnyi legénységet fogtak el. Az Olt alsó folyása mentén elterülő lapályon megtörtük az ellenség ellenállását; itt átértünk a folyón. Románia nyugati határán a fő hadseregtől elszakított román zászlóaljok még szívósan védekeznek a Turnu Severintől északra fekvő erdős hegyekben.

Balkán harctér.) Mackensen vezértábornagy hadserege: Dobrudzsában különös ágyutüz. A szövetséges központi hatalmak haderőit délről átlépve a Dunán, román területen vetették meg lábukat. Racovitánál a lakosság ismét részt vett a csapataink elleni harcban. Macedon arcvonal: Az olaszoknak Monasztirtól szaknyugatra és a szerbeknek Gounistól északra megkísérelt hiábavaló előretöréseitől eltekintve nincs jelenteni való.

Az oláh jelentés.

Budapest, november 25. Az oláh vezérkar jelenté 24-én: Az ellenséges frontokon változatlan erővel támad. Kiténik, hogy az ellenség nem számított olyan nagy ellenállásra, mint amilyennel találkozott. (Sovány vigasz.) Az ellenség tulerővel végrehajtott támadása a Zsil-völgyben frontunk áttörésére vezetett. Csapatunk képtelenek voltak az összes frontszakaszokat tartani. Több helyen a tulerős támadás folytán képtelenek volutnk frontunkat, ahol lehetett, gyöngíteni. Hogy képesek leszünk-e a többi völgyekben megtartani állásunkat és elkerülni a német megszállást, erre teljes bizonyossággal képtelen a vezérkar válaszolni. Vegül nyugalomra intik a közönséget és rámutatnak arra, hogy ha az ellenségnek sikerül elfoglalni a síkságot, akkor oly gazdasági előnyökhöz, ami a közös végecéllel illetőleg súlyosabb az entente-ra, mint Romániára!

Támadás Anglia ellen.

Berlin, november 25. Hivatalosan jelenté a német tengerészeti vezérkar főnöke:

„Tengeri haderőnk részét a 23-óról 24-ére virradó éjjel előretörték a Themse torkolat és a Downs északi kijárata ellen. Egy előőrhajó kivételével, amelyet ágyutűzzel elsüllyesztettünk, ellenséges haderőt nem találtunk. Ramsgate megerősített helyet tüzérségünk tűz alá vette. Mígdon erre sem mutatkozott az angol flottának egyetlen egysége sem, haderőnk visszaindult és sértetlenül befutott a támaszpontjával szolgáló, hazai kikötőbe.

Tropor nem külügyminiszter.

Stockholm, nov. 25. Tropor, az új miniszterelnök nem lett egyúttal külügyminiszter is, mint elődje volt. Egyelőre a külügyi tárca üresenmarad.

Görögország forrong

Koppenhága, november 25. Athénből jelentik: Ecaternis helységnek az entente-csapatok által történt megszállása alkalmával a görög tartalékosok ellenszegültek. Ugyanekkor D'Artiges francia tábornoktól követelte, hogy szolgáltassa át a hadianyagot is, amit a kormány megtagadott. Az izgalom Görögországban óráról-órára nő. Az entente-követségek előtt az őrségeket meg kellett erősíteni, mert véres tüntetések törték ki. Az orosz követ ellen elkövetett merénylet alkalmával sokan megsebesültek. Venizelos is könytelen beismerni, hogy se rábeszélés, se erőszak nem ingatja meg a királyt és a hozzá hű hadsereget.

Legjobb adós — az állam.

Azok az izmos mozgalmak, mely ötdöször hullámszik végig az országon, hogy hadikölcsön ügyet ismét diadalra segítse, legjobb rugója kétségtelenül a hazaszeretet. Azonban mivel sem kisebbítjük meg azt az erényünket, ha beismerjük, hogy a hadikölcsönnek reánk nevezve is meglepetésszerű fényes sikereiben bálojatszott még egy másik fontos tényező is. Az e meggyökerezett tudat, hogy reánk nézve legkívánatosabb adós — a magyar állam.

Nem tagadjuk, hogy eleinte más nézetek is voltak. De jött az első hadikölcsön s az eredményen a fölöcsudás. Szövetséges, mi több: semleges államok intézetei és polgárai tekintélyes számmal és összegekkel vonultak föl, álltak mellénk és hadikölcsönünkben való részvételük esetről-esetre fokozódott. Pedig pénzről van szó és üzleti beektetésről, mely tudvalevőleg sohasem szimpátiára, hanem mindig csak a kényelhetetlen kétszerkettő négyre alapítja számításait.

Tudtuk mi is, mert rohamos fejlődőcükből kiéreztek, de színről-színre látuk gazdasági fellendülésünket, hogy a magyar állam pénzügyi alapja szilárd. Külföldi értékelése azonban még jobban kinyitotta a szemünket s akkor már senki sem volt többé bizonytalanságban a kül-

föld bizalmának okai felől. Króforrásokban olyan kimeríthetetlen kincsekben, a mennyire gazdag ez az ország és népe annyi évtized alatt a kulturális és gazdasági megerősödés olyan magas fokát érte el, hogy jövőjére biztosan lehet építeni.

Mert erre a jövőre nézve az eddigi fejlődés szédületes tempója kezkeskedik róla, hogy a kimeríthetetlen gazdasági források és kincsek föltárása igazán még csak ezután következnek el és hogy mezőgazdaságának és iparának intenzívebb és egyre szélesedő kiaknázásával arányban az állam teljesítőképe ssége fokozatosan gyarapodni fog. A külföld kifinomodott gazdasági érzelme egészen jó nyomon jár, mikor a hadikölcsönünkben így honorálja a magyar állam és jövőndő gazdasági helyzetét.

Innen van, hogy hadikölcsönjeink eredményei egymásra licitálnak. Lassanként ez a felismerés az ország minden rétegén áthatott s ma már versenyezünk abban, hogy ugy védelmünk, mintgazdasági és kulturális megerősítésünkre szolgáló céljaihoz mi segítsük az államot és hogy a hitelnyújtással járó busás haszon se vándoroljon idegen kezekbe, hogy a gyűjtött az is a nemzeti vagyonosodást mozdítsa elő.

A hadiárva ház megnyitása

Pályázat a felvételre.

A debreceni katolikus társadalomnak azt a törekvését, hogy a hazáért hősi halált halt vitéz katolaink gyerkeiket otthont és hazafias szellemi nevelést biztosítson, Isten kegyelméből, siker koronázta.

A helybeli katolikus társadalom nemcsak áldozatkészsége és kötelességtudása, ugyszintén egyes kegyes alapítványok kamatainak e célra való átengedése biztosította a szükséges tőkét, hogy husz (20) hadiárva ellátása és nevelése tíz éven át lehetővé váljék. Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága meleg szeretettel felhalolva a nemes törekvést, ingyenesen átengedte az árva ház céljaira a Péterfa-u. 72. szám alatti szép házat, tágas udvarával és nagy konyhakertjével. Debrecen város lelkes katolikus urnói bizottságot parancsoló odaadással gondoskodnak az intézet belső berendezéséről, míg a vezetést a Paulai Szent-Vincéről nevezett Irgalmas nővérek vállalták magukra; a tőlük megszokott mélységes krisztusi szeretettel.

Ennélfogva a hadiárva házat a folyó évi december hó első felében rendeltetésének átadjuk s felhívjuk azokat, akik valamely hadiárva az intézetbe felvétetni óhajtának, hogy pályázati kérvényeiket az alulírott Gróf Ferenc praelátuséprépost-kanonok, debreceni plébánoshoz, az egyosület egyházi elnökehez a f. évi decemberhó 3-ig nyujtsák be.

A teljesen ingyenes helyekre elsősorban olyan 4—12 éves apatlan-anyátlan, román. kath. hadiárva vétetnek fel, akik debreceni illetőségűek, vagy akiknek szülei legalább két éven át Debrecenben laktak. Ezek közt elsősorban részesülnek azok, akiknél a valamely családban való elhelyezés nehézségbe ütközik, avgy akiknek magasabb iskolázatása csak ezen az uton biztosítható.

Másodsorban 4—12 éves főlárva vagy nem debreceni illetőségű és itt az előtt nem lakott hadiárva fognak felvétetni, az utób-

DANKÓ
temetkezési vállalat
Kossuth- és Sas-utca sarkán.
Nappali telefon 323. Éjjeli telefon 66.

„Dankó” temetkezési vállalat cég főnöke Eklí József, személyes felügyelete alatt a legszigorubb gondossággal elvégzi a hős halottaknak exhumálását és hazai földön leendő eltemetését. Orosz, szerb, oláh és olasz hadseregek történt exhumálásokról hivatalos iratok és családi elismerő levelek betekintésre rendelkezésre állanak. Szükséges szállítási engedélyek és fuvardíj kedvezmények díjtalanul eszközöltnék ki. — A legmérsékeltbben számított költségelőirányzattal készséggel szolgálunk. Hazafias tisztelettel:
DANKÓ temetkezési vállalat.

Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, őrési választékban, ugymint: Fluk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fluk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bőkecsék stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a fenti cikkekben a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áraink mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

... azonban rendszerint, díjfizetés mellett.
Aki egész fizetési helyre kíván valamely hadiárvat felvételt, az havonta 50 (ötven) korona tartásdíj fizetésére köteles magát a pályázati okmányban kötelezni. Az ilyen arva — ruhán kívül — teljes ellátásban részesül. Az Egyesület fenntartja magának a jogot, hogy egyes hadiárvatokat mérsékelt tartásdíj (havi 25 korona) mellett, vagy nem debreceni illetőségűeket is ingyenesen felvevessen.

A pályázati iratokhoz csatolni kell a keresetlelvelet, az atya elhalálozásáról szóló hivatalos okiratot, ugyszintén orvosi bizonyítványt arról, hogy a gyermek sem ragályos betegségben, sem szervi hibában nem szenved. Ingyenes helyre való pályázás esetében ezenfelül még szegénységi bizonyítványt.

Debrecen, 1916. november hó 24-én.

Gróh Ferenc sk.

praelátus-kanonok-prépost, egyházi elnök.

Szath Zsigmond sk.
világi elnök.

Csernus Mihály sk.
igazgató-titkár.

Debrecen gyásza.

A város rendkívüli közgyűlése. Felirat az új királyhoz.

Debrecen város rendkívüli közgyűlést tartott tegnap délután, amelyen igaz meghatottsággal adott kifejezést annak a mély gyászának, amely egész nemzetünket hően szeretett királyunk: I. Ferenc József elhunytával érte. A részvét meleg, szívből jövő hangjal a nagy szűrés magasztalára emelkedtek és a megjelentek megilletődött együttérzésével olvadtak össze.

De amidőn leborult Debrecen városa a halott nagy király ravatalánál, egyszersmind fölemelte fejét és a legteljesebb bizalommal tekintett az új uralkodó felé, aki a boldog, békés jövő munkálásának biztató ígéretével lép trónjára. A közgyűlés unepélyes egyhangusággal határozta el, hogy feliratilag üdvözli Károly királyt.

Az a hangulat, amely tegnap délután a városi közgyűlés termében megnyilvánult, méltó kifejezése volt az egész nemzetünk életére kiható súlyos történelmi eseményeknek.

A főispán megnyitó beszéde

Domahidy Elemér főispán délután négy órára hívta össze a rendkívüli közgyűlést. A törvényhatóság tagjai, valamint a hivatalok, egyházak, testületek vezetői nagy számmal jelentek meg. Mindenki feketében a karzaton is előkelő hölgyközönséget láthattunk, Domahidy Elemérné Perényi Heléne bárónővel az élén. Kevéssel négy óra után foglalta el az elnöki széket a fekete magyarba öltözött főispán.

Domahidy Elemér főispán a következő emelkedett beszédet tartotta, amelyet felállva hallgattak a közgyűlés tagjai:

Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés!

Az igaz fájdalom és elszorult szívünk őszinte bánatának sugalmazására gyülekeztünk itt ma egybe Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának bizottsági tagjai azon célból, hogy e város királyhű közönségének nevében hivatalos formában is kifejezést adjunk a mi mélységes fájdalomunknak és szomoru részvétünknek I. Ferenc József császári és apostoli királyi felséges urunknak gyászos megdicsőülése alkalmából.

Törvényhatósági életünk történelmében egy gyászkeretes lapon haladatos kötelességünk megörökíteni a mi megboldogult öreg, bölcs királyunk atyai jó szívének rólunk való mindenkor gondoskodását és azt a törhetetlen alattvalói hódolatteljes hűséget, a mellyel e nemes város minden egyes lakosa az ő felkent személye iránt őszintén viseltetett.

Az emberi sors könyörületet nem ismerő végzete hatalmába kerítette őt is a legalkotmányosabb uralkodót és a megsemmisülésbe ragadta el arról a magas helyről, amelyről annyi sok jót cselekedett és bizonyára a jövőben még többet tett volna.

Gyászoljuk sokáig őszinte szívünk bánatos szavával, mint háládatos alattvalói és őrizzük meg dicső emlékét hosszú időn keresztül lelkünkben a legjobb és legnemesebben gondolkodó uralkodónak.

Ezután a főispán megnyitottak jelentette ki a közgyűlést s bejelentette, hogy annak tárgya a törvényhatóság gyászának kifejezése a király elhunytá felett.

Az ünnepl szónoklat.

Majd szólásra jelentkezett a papi palástban levő dr. Baltazár Dezső püspök s az ujra fölemelkedő közgyűlés előtt kiváló szónoki erővel az alábbi beszédet mondotta:

Tisztelt Törvényhatóság! Nagy király halt meg. — Nagy a gyászunk. — Még ha idegen ország fejedelme lett volna, akkor is szegényebbé tenne müláa; mert az igazi nagyság közkincese a világnak és bárhol szálljon is fel a fény innen az égbe, sötétebb lesz az egész világ. — A fény, ami felszállt, a miénk volt, azért a mi lelkünk gyásza legsomorubb.

Villámlással jött valamikor, véres zivatarban. — Köny hullott eléje, gyász omlott utána. — Virágok estek le hervadással — Csérták törtek ketté nemzeti pusztulással. — A magyar szabadság romjai közül szenvedéssel szentelt nép sírása sirt fel az égre. — Isten meghallgatta s a sírás igazságát egy védangyal útján felkentjének tudtára adta. — A rablánc igazsága erősebb lett a fegyver hatalmánál; mert a fegyverek hatalmas ura meg tudta győzni önmagát. Nem csak önmagát, hanem egy egész világot, amit lelkébe szőtt elénk a megtevesztő hagyomány.

I. Ferenc József királyt a magyar történelem legnagyobb hőisévé ez a győzelem teszi legnagyobb bölcsévé pedig az a tudomány, amellyel egy reája nézve idegen nemzeti gondolat- és érzelmvilág igazságát meg tudta érteni.

Koporsója körül elszáll minden kód, mellyel a lelkünket az emlék borongóssá tette. Hálánk, kegyeletünk tiszta egén egy megdicsőült lélek csillagát látják és áldják magyar nemzetünk milliói. A megdicsőült lélek földi élete az ifjuság kezdő határán túl a fehér tél késő alkonyáig az engesztelés szent folytonossága volt. A mennyi könnyet és vért a magyar történelem könyvébe a sors baltatott, a mennyi honfi bánat és nemzeti gyász, a mennyi letiport igazság és lenyűgözött erő a tördelt, kuszált betűkből elégtételért a jelen törvényszékét ostromolta: azt mind mind magára vette s egy csodálatosan áldásos élet tenger javaival és szenvedésével egyensúlyba hozta a történelmi igazság mérlegét.

A mérlegnek felőle eső oldalát olyan értékek súlyával rakta meg, amelyeket egymásra téve lépcsőzetül, a megdicsőülés egébe fokozatos bizonyossággal szállhatott. A legnagyobb lelki mester

fejedelmi tanítvány volt. Tőle tanulta meg, hogy az a legnagyobb, aki legelőbbet munkálkodik másokért, az az első, aki a szolgálatban mul felül másokat. A munkában hatalmat a szolgálatban dicsőséget látott, ezeket vette maga mellé uralkodó társakul. A királyi trón miszticizmusát munkával az egészséges valóságba, a fejlődő életbe demokratizálta bele. Így adtak bölcs kezén más nagy végletek is találkozót. Így bontakoztak ki kezei alatt az új Magyarország hatalmas körvonalai, melyekbe az éltető, építő elemet: a munkát saját példájával parancsolta bele.

A kiengesztelés mérlegébe telt az életből bőven szenvedés is. A szenvedésben is király maradt. Boldogságából szörnyü adókat vett ki az élet, de az imádkozó király azért szent hivatásában boldog maradt. Nagy volt az alázatosságban, amellyel az Isten akarata előtt meghajtott mélyen koronás fejét; nagy volt a szeretetben, mellyel egész életét áldásokban osztotta széjjel milliók között s nagy a határozottságban, bizodalomban, hitben és reményben, melyekkel állotta szemrebbenés nélkül a világ legirtóztatóbb zivatarának ostromát.

Nagy királyt vezettünk. Mélyen gyászolunk, de gyászunkban is boldog nemzetnek mondhatjuk magunkat. — Trón iránti hűség gáncstalan becsületéből, nemzeti erőlkifejtés példátlan heroizmusából, büszke sebekből, égig halmozódó áldozatokból fonhatunk s tehetünk a nagy király ravatalára koszorut. E koszoru leveleinek bizonyossága miniket: magyar nemzetet a nagy királyhoz méltó nagynak bizonyít. A világháberu vértanúságos próbáltatásában ez a bizonyosság a felmagasztaló vigasztalásunk. Ez a méltó nemzeti nagyság hálánk az elhunyt iránt; az új fejedelm számára, ez fogadalmunk, ígéretünk, de egyuttal a jövővel szemben az igényünk, jogunk.

A város gyásza.

Ennek végeztével Csóka Samu főjegyző bemutatatta a belügyminiszter táviratát, a melyben a király halálát bejelent s azután az alábbi határozati javaslatot terjesztette elő:

Debrecen sz. kir város törvényhatósági bizottságának mai napon tartott rendkívüli közgyűlése ő császári és apostoli királyi felsége: I. Ferenc József elhunytának hírétől mélyen megrendülve őszinte gyászában fájdalmas megindultsággal egyhangulag elhatározza, hogy

1. I. Ferenc József ő császári és apostoli királyi felsége halálával a nemzetünket ért nagy gyászának és mély séges fájdalmának a város közönsége nevében kifejezést ad. Ennek tolmácsolására és a város közönsége feliratának a legmagasabb trón számolyához loendő eljuttatására a magyar királyi belügyminiszter urat felkéri.

2. Az elhunyt nagy király temetésén a város közönsége nevében két küldöttel Domahidy Elemér főispán ur vezetése alatt képviselteti magát, kiküldöttékül Márk Endre m. kir. udv. tanácsos, polgármester és Baltazár Dezső dr. református püspök, tag urakat jelöli ki

3. Az elhunyt felséges uralkodó ravatalára a város közönsége nevében a város színeivel ellátott koszorut helyez.

4. A temetés napján Debrecen város mélyen érzett gyászának méltóképen külsőleg is kifejezést ad.

5. Az elhunyt I. Ferenc József di-esőségesen uralkodott, szeretett királyunk emlékének méltó megörökítéséül

Debrecen legfor a sasabb, le szobb utcája elején, e y igen szép üzletnek épít ti, min egy 100 négyszögmetert le ü eta, kirakatokkal felszerelt Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szá ma kitűnően használhaja. Értékezhets Kardos László cégnél.

Azonnal kiadó

üzlethelyiség.

A felsőbb szobránál a város egy alkalmos helyén leendő felállítását elhatározza és megbizta a városi tanácsot, hogy ide vonatkozólag a közgyűléshez tegyen javaslatot.

6. Uj uralkodónkat, I. Károly Ausztria császárt és Magyarország e néven IV. apostoli királyát addig is, míg a nemzet hő vágyának megfelelőleg ő felségének népeivel már előzetesen kifejezett legmagasabb kívánságához képest is magasatos fejét Szent István koronája ékesítendő a legmélyebb hódolattal üdvözlő és kijelentő törhetetlen hűségét s alattvalói ragaszkodását ő császári és apostoli királyi felsége legmagasabbszemélye iránt.

Az új uralkodó üdvözlése.

A város az új uralkodóhoz a következő hódolatteljes feliratot intézi:

Császári és Apostoli Királyi Felség! Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának mai napon tartott rendkívüli közgyűlése őszinte gyászszal a legfájdalmasabb megindultságban áll a dicsőségesen uralkodott szeretett felséges urunk királyunk: I. Ferencz József ravatalánál. Kérjük Császári és Apostoli Királyi Felségedet, hogy ő felsége I. Ferencz József halálával a nemzetünkért nagy gyásznak és mélységes fájdalomnak őszinte kifejezésül hódolatteljes szívből jövő legalázatosabb részvétünket legkegyelmesebben elfogadni méltóztassék.

Az elhunyt fenkölt uralkodó magasatos fejedelmi alakja ragyogóan fog élni és a megboldogult szeretett királyunk Isten kegyelméből való hosszú dicsősége uralkodói erényekben és igazi királyi kötelességekben tündöklő uralkodása áldásos korszakként fog megörökíttetni minden idők történelmében.

Ő, aki uralkodásának hosszú évtizedein át a béke legigazabb őrizője volt, késő aggkorában egy világégés szörnyű tüzeiben és népeinek kemény megpróbáltatásai között Istennek kifürkészhetetlen bölcs akarata folytán ragadtatott el tőlünk és nem adatott meg neki, hogy megérhesse a reánk nézve diadalmasan végződő harcok befejezését és az áldásos béke visszatérését.

Még gyászunkban sir a fájdalom és a részvétel, amikor már beleszendül a gyász csöndjébe az őseink trónjára lépett uralkodónknak népeivel intézett biztató a reményteljes boldog, békés jövőt mutató szava.

Gyászunk fájdalmát enyhítik Felségednek ama legmagasabb királyi kijelentései, amelyek az igazságosság, alkotmány és törvénytiszteltet jogegyenlőség, a népek erkölcsi és anyagi javainak előmozdítása, szabadság és jogrend a munkás becstelens munkája gyümölcsének biztosítása és mindennek felett, amelyek a béke áldásainak megszerzése iránt tettettek proklamációjában.

Törvényhatóságunk addig is, míg a nemzet hő vágyának megfelelőleg ő felségének népeivel már előzetesen kifejezett legmagasabb kívánságához képest is magasatos fejét Szent Istvánkoronája ékesítendő, — a legmélyebb hódolattal jelenti ki törhetetlen hűségét és alattvalói ragaszkodását Császári és Apostoli Királyi Felséged legmagasabb uralkodói személye iránt és Felséged uralkodására Isten áldását kéri.

A közgyűlés az előterjesztett javaslatokat egyhangulag elfogadta.

Dr. Hegedűs József indítványára kimondták, hogy Domahidy Elemér főispán és dr. Baltazár Dezső püspök beszédét jegyzőkönyvbe iktatják.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA**

Ferenc József halála. Előkészületek a temetésre.

Az egyetem képviselője a király temetésén

A debreceni m. kir. tudományegyetem is képviselteti magát a király temetésén. Dr. Láng Nándor, rector és dr. Ferenczy Gyula dékán, az egyetem kiküldöttel, kedden utaznak el Bécsbe.

Gyászistenítisztelet a király temetése napján.

Márk Endre udv. tan., polgármester tegnap délután tanácskozásokat folytatott az egyházak vezetőivel. A király temetésének napján tartandó gyászistenítiszteletre vonatkozólag történt megállapodás.

Készülnek a temetésre.

Bécs, november 25.

Ma délelőtt tették meg a halottas kocsival a próbautat, mely az elhunyt uralkodó koporsóját fogja vinni. A kocsit az Aspern-térig, ahol a kapucinusok temploma van, fél óra alatt tette meg az utat.

Ma a koporsót, melyben a felséges halott nyugszik, lezárták és a közönség csak a lezárt koporsó üvegfedelén át látja a halottat.

Frigyes főherceg hadparancsa.

Bécs, november 25.

Vilmos császár I. Ferencz József halála alkalmából táviratban fejezte ki részvétét Frigyes főhercegnek és a hadseregnek. A főparancsnok hadparancsban közölte a német császár táviratát a csapatokkal és azok nevében is köszönetet mondott a részvétért.

Körber az uralkodónál.

Bécs, november 25.

Az új uralkodó, aki már szorgalmasan munkához látott, ma fogadta Körber osztrák miniszterelnököt. Holnapra várják Tisza István magyar miniszterelnököt.

GYÁSZ AZ URALKODÓÉRT.

Ausztriában csak a zene tilos.

Bécs, november 25.

Ma már az osztrák fővárosban előadásokat tartottak a színházak, mozik és variéték, azonban zene nélkül.

(Magyarországon a belügyi kormány tudvalevőleg még ezt is betiltotta december 2-áig.)

Milyen lesz a koronázás?

Budapest, november 25.

Bár a háborúra tekintettel először a pompát és fényt mellőzni akarták, mégis az illetékes tényezők úgy döntöttek, hogy a koronázási ünnepély éppen oly fényes legyen, mint 1867-ben. Csupán az elévült és a mai világba ne illő részeket hagyják ki a koronázási aktusból. A koronázási ünnepélyek a Mátyás-templomban kezdődnek, ahol a hercegprímás a püspöki kar segédletével tart istentiszteletet.

mely után a Salgmond-kápolnába mennek és ott lesz a koronázás. A koronázás dombot a Szentgyörgy-téren állítják fel. A királyt Horng Károly püspök fogja körül megkoronázni, de csak a vállát érinti a szent koronával.

Koronázási hitlevél.

Budapest, november 25.

IV. Károly király koronázási hitlevelet az összes politikai pártok kiküldöttjei fogják megszövegezni.

A kormány az új királynál.

Budapest, november 25.

A magyar kormány a jövő héten bemutatkozó kihallgatáson jelenik meg az új királynál.

A hitlevél megszövegezése.

Budapest, november 25.

Ma délután Szász Károly, a képviselőház alelnöke értekezletre hívta össze a pártok vezetőit a képviselőház ülésének megbeszélése végett. A tanácskozás bizalmas volt s csak annyi szivárgott ki, hogy elvi megállapodás jött létre. A miniszterek egy órával tovább maradtak ott. Elhatározták a hitlevél megszövegezésére li főrendet és 24 képviselőt küldenek ki a pártok számaránya szerint.

A koronázás időpontjának kitűzéséről addig nem lehet szó, míg az országgyűlés a hitlevelet el nem intézte. A kormány reméli, hogy a hitlevelet vita nélkül elfogadják.

Hogy folyik le a király temetése?

Bécs, november 25.

A király temetésének hivatalos szerződés a következő:

Hétfőn este a halottat átviszik a Hofburgba, beszentelik s a templomot bezárlják. Reggel újból beszentelik s azután beengedik a közönséget. A ravatalon az osztrák császári korona, a magyar szent korona, a főhercegi süveg, az aranygyapjas rendjelvényei, a belöldi jelvények nagykeresztjei, a kard, marsall-bot, kalap, keztyű vannak fekete arany szegélyű párnán. A ravatal három napig látható. Csütörtökön újra beszentelik, majd délután háromnegyed két órakor halottas kocsira teszik a koporsót s azután a Szent István-templomba viszik, ahol a királyi pár és a külföldi fejedelmek is helyet foglalnak. A koporsót Piffel hercegek szenteli be s aztán átviszik a kapucinusok templomába, hol a sírboltba csak Károly király és a két főudvarmester követik a koporsót. Ott újra beszentelik s ima után a gvardián átadja a koporsó kulcsát a főudvarmestereknek. Mihelyt a király visszatér, az udvar és a gyászolók elhagyják a templomot.

Figyelmeztetés!

A világítási igazgatóság ismételt felhívást és villamosai rendkívüli tájékoztatóban jának és délután 3-tól este 10-ig mindenféle gép és motorüzemek feltétlenül szüneteljenek, mert különben úgy a gáz, mint a villamosáram szolgáltatását az egész városban be kell szüntetni.

A helyzet javulása azonnal közírré fog tétetni.

Az igazgatóság.

Újdonságok.

Vasárnapi istentisztelet. Vasárnap a templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Kolozsvári Kiss László s. lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Főris Endre s. lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Bankó Viktor dolhai lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s. lelkész. Ispótyban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Boér Károly vallásoktató-lelkész. Homokkertben d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásoktató-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órakor vallásos estély lesz, beszél: Bankó Viktor dolhai lelkész.

Ma, vasárnap a róm kath. templomban: d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor énekes szentmise, utána predikáció, d. u. 3 órakor litánia, rózsafüzér, 4 órakor szentbeszéd és ájtatosság.

Az ágost hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor gyászistentisztelet ő felsége I. Ferenc József elhunyt királyunkért. Az istentiszteletet végzi Materny Lajos főesperes.

A debreceni ügyvédi kamara választmányát Szilágyi Imre elnök november 23-án ülésre hívta össze, melynek egyedi tárgya elhunyt királyunk halála feletti gyász kifejezése volt. A kamara elnöke meghatározó szavakkal emlékezett meg a nagy csapásról, mely az uralkodó elvesztésével a magyar nemzetet érte, — indítványára a választmány kimondotta, hogy a nemzeti gyászörzésében való részvételt a kamara is kifejezésre juttatja jegyzőkönyvében. Elrendelte egyúttal a választmány, hogy a temetés napjáig gyász lobogó lengjen a kamarai helyiségről.

Níves járvány a Dóczy-intézetben. Utóbbi időben olyan rossz hírek terjedtek el városban, hogy a ref. felsőbb leányiskolában s a vele kapcsolatos tanítóképzőben és elemi iskolában, szóval a Dóczy-intézetben a vörheny járványosan uralkodik, többen meghaltak volna. Dr. Tüdős Kálmán t. főorvos az iskolában szemlét tartván, a mai napon hivatalosan jelentette Márk Endre udv. tan. polgármesternek, hogy a hírszélés teljesen alapvető. A bentlakók közül az ősz óta egyetlen vörheny megbetegedés nem fordult elő. Az összes ezen felüli növendékek közül az ideál tanévben mindössze 4 vörheny megbetegedés fordult elő, ami a városban előfordult megbetegedésekhez képest elenyészően csekélység. Az iskola vezetősége minta szerű ellenőrzést gyakorol s így veszélyről azó sem lehet.

Elismerés a hadikölcsonért. Dr. Hegedűs Jenőt, Debrecen város, th. főügyészt és Kondor Kálmán főszámvívót a hadikölcson sikerének érdekében kifejtett tevékenységükért elismerő oklevéllel tüntették ki.

Gyászjelentés. Mélyen megrendülve, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, déd-nagymamánk, testvérünk, nagynénénk, sógor-nónk, nászunk és jó rokonunk: **őzv. polgár Erdel Fálné Szilágyi Zsuzsanna** áldásdus életének 82., bus örvégységének 8 évében, 2 heti betegség után f. hó 26-án csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. november hó 27-én kedden d. u. 2 órakor fogjuk Csapó-utca 61. sz. házunktól a nagytemplomban tartandó ima után a Csapó-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtiszteletére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. november hó 25-én. Áldás és béke porairai Gyermekai, menyé és vejei: polg. Erdel Fál és neje Sarkadi Sára

gyermekekkel, Erdel Sárika férjével polg. Kovács Péterrel és gyermekkel, Erdel Mária őzv. polg. Kovács Péterné gyermekével, polg. Erdel Péter és neje Bányai Julianna gyermekkel, Erdel Erzsébet férjével polg. Boldog Sándorral és gyermekekkel, Erdel Julianna férjével polg. Tóth Andrásal és gyermekkel, Erdel Eszter férjével polg. Tóth Jánossal és gyermekkel, őzv. polg. Erdel Jánosné Szubaszló Margit gyermekével, polg. Erdel László és neje Katona Mária. Elhalt Zsuzsanna leánya volt Balogh Mihályné gyermekei családjával. Testvérei: Szilágyi Julianna őzv. polg. Nagy Józsefné gyermekével, Szilágyi Mária őzv. polg. Faragó Istvánné nevelt gyermekekkel Debreceni Sára férjével Jenes Józseffel és gyermekekkel, Debreceni Mihály nejevel Vilmos Etelekával és gyermekkel. Nászai: polg. Bányai István, polg. Tóth József és neje, őzv. polg. Katona Józsefné. Közeli és távoli rokonságunk, déd-unokák, unokahugai, öccsei nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

A favágás maximálása. A polgármester rendeletet adott ki, amely szerint egy öl fának akár az epreskerti, akár pedig a nagyerdői városi faraktárból a házhoz való hazaszállításáért legfeljebb 12 korona fuvardíj számítható, egy öl fának a favágásáért ugyancsak legfeljebb 12 korona követelhető.

A nyultenyésztésről f. hó 26. vasárnap d. u. 3 órakor a Munkáskert Egyesületben (Piac) Ferenc József ut. 41. sz. a. j. em. tartandó értekezletre és szemléltető előadásra az érdeklődőket ezután is meghívja. Az alakuló bizottság.

A máv. műhelyi hadbavonultak azon családjai, kik a jótéti bizottságnál elkéve jelentkeztek, ezután értesíti a műhelyfőnöksége, hogy cukor ellátásukról a városi hatóság fog gondoskodni, miért is cukorjegyeik átvétele végett a Lisztudrúban (Csapó-utca 15.) f. hó 27-től december 5-ig annál is inkább jelentkezzenek, mivel ezen időn túl cukorjegyek nem lesznek kiadva. Magy. kir. állami vasutak debreceni műhelye.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Kalmár Bernát Tözsér Rózával, Kerekes Imre Faragó Juliánnával, Máté Péter Laza Flórával, Kovács Imre Vári Zsófiával, Kovács István Szécsi Rózával, Loós Bálint Ecsedi Máriával, Konrád János Szabó Máriával, Szallár Ferenc Fitori Idával, Gubás Ferenc Csonka Erzsébettel.

Közönet. őzv. Csorján Józsefné asszonyvására lakos, fia Csorján József utján a Könygráti Katona-Othonszere 16dr. tojást és 4 kg. 75 dg. lisztet adományozott. A nemeslelkű adományozónak szíves megemlékezéséért ez uton mond hálás köszönetet a könygráti Katona-Othon.

Menyasszonyok és vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Gyarmati József Dávid Teréziával, Kozma András Tamás Erzsébettel, Madai József Vincze Erzsébettel.

A budapesti gázgyárak szénhiánya. A gáz és villamos világítással nemcsak nálunk Debrecenben vannak a nagy szénhiány miatt fennakadások és nemcsak a debreceni gázgyárat fenyegeti ez a veszedelem, hogy ha gyökeresen nem segítenek az illetékes és arra hivatott tényezők a bajon — be kell szüntetni a világítást, hanem Budapest székesfővárosban is. A 8 órai Újság ma reggeli számában olvashatjuk éppen, hogy a fővárosi gázgyárakban a nagy szénhiány miatt olyan nagy az aggodalom, hogy alighanem a fővárosi gázgyár kénytelen lesz üzemét beszüntetni. A lap munkatársa beszélgetést folytatott Ripka Ferencel a fővárosi gázgyárak vezérigazgatójával, aki oda nyilatkozott, hogy a helyzet a legnagyobb mértékbe nagyszó a fővárosi gázgyárnál. — Az igazgató elmondotta, hogy a szénhiány, főként a sziléziai szén szállítása szeptember óta teljesen megreked s a gázgyár a nyáron át összegyűjtött szénkészletét teljesen felemésztette. De nem csak a sziléziai szén szállításnál vannak ezek a nehézségek, hanem a magyar bányákból szállítandó szénnel is, mert kocsikat a legnagyobb

erőszállítás és utánjárás idejére ezek kocsikat kapnak a hadvezetőségek szükségére van a kocsikra. Szeptember 15-től, e hó közepéig felősem kapta meg a fővárosi gázgyár annak a szénnek, melyet az egyes bányáknak is kellett volna szállítani. A kormány is megletta a szükségét a veszedelem elhárítására azonban — sajnos — az eljárásoknak eddik sommi látható eredménye nincs és ha a helyzet rövid időn belül nem javul, kénytelenek lesznek az üzemét beszüntetni és a fővárost világítás nélkül hagyni.

Pro Patria. A legmélyebb fájdalomtól lefolyt, de Isten bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy a legjobb fiu, testvér, sógor, unokaöcs, áldott emléktű rokon: **Simon Miklós** 98. gy. e. bell körvitéz f. évi november hó 17-én, 11 hónapi harctéri szolgálat után, a haza védelmében, olasz gránáttól súlyosan megsebesülve a laibachi honvédkórházban 2 és fél hónapi szenvedés után hősi halált halt. Kedves halottunk kiszívvedett hamvai a laibachi temetőben teteltek örök nyugalomra, de emléke örökké élni fog közöttünk. Legyen csendes pihenése és könnyneki az idegen hant, mely borítja. Fakadjon átadás és béke kioldott vére nyomán szeretett házára. Debrecen, 1910. november 25. A fájdalomtól összetört édesanya: őzv. Simon Mihályné Pongor Zsuzsanna. Testvérei: Mihály (harctéren) nejevel Kovács Juliánnával, Piroksa, Juliska Róza. Keresztanyja: őzv. Szabó Sándorné család jával. Nagybátyjai és néneji: Simon János család jával, Simon András család jával, Simon István család jával, Hajdú Sándorné sz. Simon Zsuzsanna család jával. Rokonsága: őzv. Kerékgyártó Bálintné család jával, Kálmán József család jával, Erdel János család jával, Kovács Mihály család jával, Györi István nejevel, Sarkai István család jával, Paczók János család jával, Tolvas Balázs család jával, Simon Sándor család jával. J. ismerőse: Zagyvai József család jával.

Megszökött cigánygyerekek. A csendőrség elfogott egy egész cigánykaravánt, amely a vidéken garázdálkodott. A karaván tagjainak nagyjárt átadták a kir. ügyészségnek, huszonnégy rajkót pedig a debreceni állami gyermekmenhelyen helyezték el. A rendőrség tegnap arról értesült, hogy az állami gyermekmenhelyről tizenöt cigánygyerek már megszökött.

Az első hadikölcson jegyzések Debrecenben. Az V-ik magyar hadikölcson jegyzésnek első kénapján is nagy érdeklődés mutatkozik a közönség körében, amiből következtethető, hogy városunkban az eddigig is felülmúló sikerrel való kilátás a hadikölcsonnek. Eddig az Alföldi Takarékpénztárnál a következő jegyzések eszközöltettek: Hegedűs Sándor, Veres László, Rosenberg Béni 10,000—10,000 korona. Bárány Sándor, Rappaport Béla, M. F. 5000—5000 korona. Faragó Sándor, Nagy András 3000—3000 korona. Papp János Ondó, Nagy András Ondó, Varga Károly, M. J., B. M. 2000—2000 korona. Fráter Gyula Fábán Ferenc, N. I. Kiss Imre, Gazdálkodó, Juhász Sándor, Scheiner Jakab 1000—1000 korona, Rác Jánosné 1200 korona, Kovács István 600 korona, Schneider János, Balog János, őzv. Székely Mihályné 500—500 korona, Varga Béla, Albert András 300—300 korona, Zsigmond Ferenc 200 korona, Faragó István 400 korona, Pakas Rózi 100 korona, Széll István 200 korona, Nikolics Milán 50 korona, Csuka Sándor Halás 400 korona.

Az erdélyi menekültek javára a város házipénztárához újabban a következő adományok folytak be: őzv. Nagy Istvánné 2, őzv. Seress Istvánné 2, Csipott István temetésére gyűjtött koszoru pénz maradványa a debreceni gyógyszerészek által 5 Csáthy Dezső 10, Mészáros József 2, Szőke Ferencné 4, Dobrai Mária 4, Szöllősi István 11.20 korona.

Elhunyt urná. Bencze Péter legmélyebb fájdalommal tudatja ugy a maga, mint testvérei és nagy számu rokonok nevében, hogy forró szeretettel felejtethetlen felesége: **Bencze Péterné szül. Lénárt Irén**, f. évi november 24-én, reggel 10 órakor 52 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi maradványai f. hó 26-án, délután 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint a templomban tartandó ima után a dereaskei ref. temetőbe örök

nyugatonra helyezni. Aldás és béke porára! —
Édes anyja: érv. Lénárt Péterné. Testvérei, illetve sógorai: érv. Lénárt Kálmán, Lénárt János és neje, Lénárt Jolán, Lénárt Firoka, Lénárt József nejevel és gyermekeivel. Lénárt Sándor nejevel és gyermekeivel, Lénárt Istvá nejevel és gyermekeivel. Sógorai, illetve sógorai: Bencze János nejevel és gyermekeivel, érv. Bencze Pálné gyermekeivel, Nagy Pál nejevel és gyermekeivel, Bencze Zsuzsika, Bencze István nejevel és gyermekeivel, Bencze Dávid gyermekeivel.

Nem játszanak a színházban. A tegnapi hirdett Farsang előadása elmarad s újabb intézkedésre a színházulat mindaddig szünetet tart, amíg elhunyt uralkodónkért a rekviemet meg nem tartják. Eddigi dispoziciók szerint, tehát körfülbelül szombaton este lesz az első előadás, mikor a „Szép asszony” című színmű kerül előadásra. Arra egyelőre még biztos beosztást tenni nem lehet, hogy az énekes személyzet mikor kezdi meg működését.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett és felejtetetlen felségem és édes jó anyám végtisztelesség tételén megjelent ösmerősök, rokonok és jó barátaink, kik mély fájdalomunkban résztökkel osztottak ez uton mondunk hála-köszönetet. Debrecen, 1916. november 26. Furman Géza és fia.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalnál: Forgács Bálint ref. 14 éves, Győri Lajos ref. 3 éves, Szilágyi Dezsőné ref. 29 éves, Juhász János ref. 65 éves, Boros Ilona ref. 6 napos, Csont Ferencné ref. 22 éves.

Zokogvasír az őszi szél. Elemnt. Csokládé katoná. A Csárdás királyné. Három a kislány, Mágna Miska zeneművek zongorára kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Somassy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója újdonságok női ruha kelmék, bársonyok, selymek, velezekben.

Szépesszony vigjáték 3 felvonásban. Gábor Andortól 3.—, Nem. élhetek muzsikaszó nélkül Mórictól 3.—. Kaphatók Antalfynál, Szent-Anna 3.

Hat évi fegyházat kapott Haranghy György. Az ítélet kikirdetése.

Haranghy György banksikkasztási bűnyében tegnap délelőtt hirdették ki az ítéletet. Az érdeklődő közönség zsufolásig megtöltötte a tárgyaló termet, hölgyek is szép számmal jelentek meg.

Fél tizenkét óra után vonult be a bíróság dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök elnökletével és elfoglalta helyét az emelvényen. A vádlott már ott állt, sápadt arccal, korán öszülő fővel, mögötte a szuronyos börtönőrrel.

Dr. Kesserü Lajos kihirdetette az ítéletet, amely szerint a bíróság Haranghy Györgyöt bűnösnek mondja ki:

egy rendbeli folytatolagos magánokirathamisítás büntetésében, amelyet úgy követett, hogy a Debreceni Első Takarékpénztártól 1900 augusztus 29-től 1911. június 6-ig hamis válték leszámítottásával család útján elvont 346,530 koronát 1911 december 31-től 1916 július 30-ig az üzleti könyvek meghamisításával palástolta; továbbá:

egy rendbeli folytatolagos sikkasztás büntetésében, amelyet úgy követett el, hogy titkári minőségében a Debreceni Első Takarékpénztárhoz érkezett 1915 június 4-től 1916 augusztus 4-ig 736 esetben befolyt 562,692 korona összegű pénzküldeményt eltitkolta, elsajátította és abból 22,672 koronát a saját céljaira fordított.

Ezért a bíróság Haranghy Györgyöt hat évi fegyházbüntetésre, tíz évi hivatalvesztésre ítélte. A szabadságvesztésből három hónapot kitöltöttnek vett. A bank-

nak kérelme szerint 40,000 korona kártérítést állapított meg.

Dr. Kesserü Lajos elnök behatóan ismertette az ítélet indokolását. Különösen érdekes volt az a fejtegetése, amely szerint a bíróság a váltómanipulációkat csalásnak minősítette és minthogy azóta öt év eltelt, elévültnek tekintette. A magánokirathamisítást a vádlott az azóta állandóan büntetésének palostálásával folytatott üzleti könyvek meghamisításával követte el.

A bíróság enyhítő körülményekül vette a vádlott büntetlenségét, töredelmes beismerését, a banknál különösen régebben fenforogni látszó laza ellenőrzést. Su-lyosbító körülményül szolgált főképen az, hogy a vádlott tizenhat éven át nagy kitarással a bűncselekmények egész hal-mazatát követte el.

Gáthy Bálint főügyész helyettes megnyugodott az ítéletben.

A vádlott az egész idő alatt állt s a nyilatkozatot védőjére bízta.

Dr. Freund Jenő felebbezést jelentett be az ítélet enyhítése végett.

A bíróság ezt tudomásul vette s végül elrendelte a vádlott további fogvatartá-sát.

Haranghy György fölött elhangzott az ítélet. Szótlanul hagyta el a tárgyaló ter-met börtönőre kíséretében.

Legujabb.

A görög királyt meggyilkolták?

Berlin, november 25. A Secolo Athén-ből azt a hírt közli, hogy a görög királyt meggyilkolták. Hivatalos helyen ezt ugyan nem erősítették meg, de kijelentették, hogy hallottak ilyen híresztelésről.

Az entente kiakarja hazználni G görörszgot.

Athén, november 25. Fournet admirá-lis ultimátumot adott át a görög kor-mánynak, melyben a tüzérségi parknak december 1-ig, a további hadiszernak de-cember 15-ig való átszolgáltatását sür-geti. Katonai körökben nagy tevékenység uralkodik.

Athén, november 25. Az entente köve-teli, hogy Görögország hadseregének egy részét parancsnoksága alatt mozgósítsa.

Hogy kelt át Mackensen a Dunán?

Szófia, nove. 25. Mackensen csapatainak átkelése a Dunán így folyt le:

Csütörtökön éjjel, tüzérségi előkészítés után Szvisztovnál pontokon és naszadokon átkeltek s elfűzték a románokat. Négy hidat vertek, amelyeken péntekre virradóra azt átkelés befejezést nyert. Nyomban hidifállást építettek és megkezdtek az előnyomulást há-rom irányban: Karakál felé, melyet Falken-hayn már elfoglalt, Gyungiu és Alevandrián-koz. Oz utóbbit már birtokba is vették.

Mackensen csapatai tért nyerneek.

Az Oltnál előbbre haladtunk.

Berlin, nove. 25. A Wolf-ügynökség je-lenti 25-dikén este:

A Sommementón csak csekély, St. Michi-áltól keletre, délután élenkább tüzérségi tá-zeles.

Az Oltnál középső és alsó folyásánál előbbre haladtunk.

A Mackensen-hadcsoport Szvisztovnál átkelt részén tért nyertek.

A Macedón fronton nyugalom.



Siessen
az őszi időny bealtával
**FEDAK-
CIPŐCRÉM**

szükséglet idejében beszerzni. Dacra a ma-néhéz vi zonyoknak, sikerült az előállításához szük-ségülő nyersanyagokat nagy áldozatok árán cse-ly mennyiségben beszerezni, úgy hogy az el-ből gyártott

„Fedak-cipőkrém” a báboru előtti ma-nőségnek felel meg

KERJEN VINDENÜT
Órlási Fedak-cipőkrémet
egy doboz ára 50 fillér

Ujrendszerű iskola

Hétfő 3 óra. Hétfő 3 óra.

Gépirás, levelező- és vita-gyorsírás. Gépirás 4 hét, levelező gyorsírás perfék-ségig 8 hét, vitairás képesség szerint. Tan-dij gépirásnál 15.—, gyorsírásnál 30.—, korona. Mindennemű gépirás-munkát másolás és levelezés óriási gyakorlattal azonnal, remek kiállításban. Szépirás és helyesírás kurzus megnyílik december 1-én, tandíj 20.— korona. Beiratkozni le-het d. u. 2—3-ig, este 6—8 óráig s vasárnap egész nap.

Pacsirta-utca 44. szám alatti helyiségben. UJ RENDSZERŰ ISKOLA.

Szépirás — helyesírás — gép — gyorsírás

Zalai Mark tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama

december 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakor-latnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felöltök 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koru: ugyanannyi év alatt. Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig 576

Hirdetmény.

A cs. és kir. nagyszabeni, jelenleg Deb-recenben levő katonai parancsnokság hadbiztonságnak szüksége van havonként 2400 m.-m. szénára és 2000 m.-m. szál-mára, azután összesen 200 10,000 kgs vas-uti-kocsi tüzifára és 10 10,000 kgs. vasuti kocsi szénra, a debreceni és környékbeli állomások részére.

Szállítandó 1916. év december hó 1-től, 1917 év március hó 31-ig.

A közelebbi feltételek fentti hadbi-tosságnál beszerezhetők.

Okmánybéllyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1. év december hó 5-ig a had-biztonságnak betérjesztendők.

Aranyat, ezüstöt drága-köveket

a legmagasabb árban vesz Apródy órák és ékszerész cég, Hunyadi-utca 14. 1409

Egy faraktári szolgáló felvétetik. Brunn Zsigmond lakóházánál. Vessény-tér 12. 4378

Elvállalok idehaza mosást vasalást. Vigkedvő Mihály-utca 20. Takácsné. 4405

Házmeztérné keresetük, ki a háznál külön díjazás mellett foglalkozást kaphat. Jelentkezni Battyányi-utca 9. 4404

Bejáró kisleány, délelőtre felvétetik. Özv. Tóthné. Pacsirta-utca 44. 4403

Három szobás modern lakást keresek 1917 május 1-re. Cim a kiadóhivatalban. 4402

Házmeztérné asztali merleget venni. Bartos, Csillag-utca 2. 4400

Egy elvártó kisasszony állást keres, vidékre is elmegy. Levelet kérek a kiadóhivatalba. „Arva” jellegre. 4304

Gyakornok felvétetik Wiener Adolf székfűtésben, Kossuth-utca 27. 4430

Takarítóné egész napra felvétetik. Horváth, Piac-utca 58. földszint. 4431

Hivatalba járó két úri leány esti irodai foglalkozást vállal. Cim a kiadóhivatalban. 4433

Középkorú rendes megbízható magános asszony, elcséje takarítást keres. Darabos 47. 4437

Lakatos segéd és tanuló felvétetik. Madgyaszay Imre, Erzsébet-utca 26. 4440

Naapszamos leányok felvétetek. Piac-utca 50. Megyeház mellett, 1-6 ajtó. Bent az udvarban. 4423

Jobb családból való négy polgári végzett intelligens 16 éves fiú irrodába munkába, vagy terményüzletben állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4425

Házmeztérné felvétetik, ki házi dolgot is végez. Arany János-utca 33. 4420

Varró és tanuló leányt jó fizetéssel női szabószobához felveszek. Kossuth-utca 28. szám. 4414

Gyakorlott gőz varró, kezdő kézi leányok felvétetek. Szoboszlav Margit. Péterfia 15. 4418

Irodába kisasszony vagy fiatal ember gyakorlati, belső és külső munkálatok végzésére december 1-re kerestetik. Részletes ajánlatok főpostafiók 30 címre adandók. 4305

Egy intelligens fiatal nő házvezetőnői állást keres, esetleg gazdaszónak is elmegy. Cim: Homok utca 08. Debrecen. 4454

Egy kifizető fiú felvétetik. Dógenfeld-tér 3. könyvkötészetbe. 4456

8 éves fiúcska mellé délutánra német bennet keresek. Haás, Timán-utca 23. 4442

Birtokbárlat keresek Debrecen határában, lehetőleg a város közelében, 50 holdtól felfelé. Cim meg tudható a lap kiadóhivatalában. 4427

Bejáróné felvétetik, Zápolya-utca 11. Jelentkezni lehet délelőtt. 4443

Munkás leányok felvétetek mosodába. Szalkai-utca 3. 4448

Lőfkövés ékszerész felvesz jó fizetéssel kifizető fiút és egy tanoncot. 4467

Káposzta savanyításhoz alkalmas hordókat megvételre keresek. Kepes Sándor. Virág-utca 11. Telefon 11-73. 4408

Szobaleány ügyes, jó bizonyítványokkal keresetük. Jelentkezhet Csapó 6. Házraktárban. 4461

Bejáróné jelentkezzen könyvvél, Hadházi-utca 12. Reggeli, déli órákra szükséges. 4460

Német ajku katona keres egy olcsó kis lakást maga, felesége és 3 éves gyermeke részére, ahol főzhetne is. Egy butorított szoba, takaréktűzhellyel elegendő volna. Zeneszerető házina a csatlakozást szívesen venné, mert nagyon zeneérett. Ajánlatok „Katona” jelleg alatt a kiadóhivatalba. 4464

Asztalos-segéd és gyári munkások felvétetek. Blattner, kerékpárgyár. 4472

Jobb házból való tisztességes, dolgozó hadiárva, ki jól főz és a gazdálkodáshoz is ért felvétetik. Széchenyi utca 40. sz. alatt. 4459

Hosszabb irodai gyakorlattal bíró örvény nő pénztárnoki vagy hasonló állást keres. December 1-re. 4469

Elvesztett pénteken a villamoson, Royától Kistemplomig egy aquarelkep, megtalálójára illő jutalomban részesül, ha beadja Blattner Gyula üzletébe Royákkal szemben. 4473

Ügyes kifizető leány felvétetik Frank Rezső üzletében, a Bika mellett. 4475

Hadmunkára varróknak felvétetek. Vigkedvő 48. 4478

Az úri hölgy közönség figyelmébe!

Dócsi modell Blux köbönlegesség raktára. Simonffy-utca 19. sz., az udvarban harmadik lépcső följáró. 1465

Káposzta 12 korona mázsája

kiseb-nagyobb mennyiségben kapható: Sörraktár, Hatvan-utca 30. Telefon 14. 1475

Ügyes 15-16 éves fiú szobalásnak felvétetik Frankl Piac-utca 70. 4466

Eladás

Betegelő kocsit eladó. Bethlen-utca 41. sz. 4122

24 hold föld, közel a városhoz, eladó. Darabos-utca 17. 4229

Káposzta olcsó áron végeladás, száza 15, mázsája 18 koronáért. 25 fej vagy 25 kilótól feljebb mindenkinek házhoz szállítatik. Megrendelhető termelődél: Rácznál. Cegléd-utca 14. 4278

Eladó egy csinos vaskályha. Pesti-utca 69. az udvari lakásban. 4327

Eladó Pacsirta-utca 42. számú ház. Egy fejős tehén fűvel. Egy felkötött új bunda. Egy csomó haszomsz, kerékpártörök való száraz akácfa. 5 hold lucerna föld, 3 hold dínyének való föld kiadó. Ertekezhetni Pacsirta-utca 42. 4344

Tízifa eladás Nyulástól jobbra levő dr. Szabó Áruháza tele tanyán 300 öl hosszabb haszab és dorong tűzfa van eladó. Ugy ölenként, mint egyáltalán hétértől kezdve egész heten kapható. Ertekezhetni a tulajdonossal. Ugyanott szálltak is kaphatók. Távoiságra a Salvátor körháztól 4 kilométer. Hosenfeld Tibiás. Kaba. Telefon 8. 325

Eladó két murakói fajló. — kanca, egyik ellős. — Sturcznál. Hajduszentmihályon. 325

Eladó ház a Péterfia-utca 80. sz. ház eladó. Ertekezhetni özv. Moldoványi Ignácnál. Nagyvárodon. — Sal Ferenc-utca 2. szám alatt. 4277

Eladó férfi öltözet, teljes új téli kabáttal, Debrecen, Magos-utca 11. szám a., udvari lakásban. 4343

A Tegláskert első járásban 3800 négy szögöl föld eladó, munkás kertnek vagy rakár helyiségnek is alkalmas. Ertekezhetni: Lóki Sándor vármegyei nyug. hajduval. 4348

Kefebuzáshoz egy levágó kés eladó. Hónvéd-utca 28. 4351

Helyszűke miatt olcsón eladók, — belga nyulak, kanárik, papagályok, remek galambok. Jókai 52. 4350

Tanyabirtok 70 és 15 katusztrális — nagy része buzatermő fekete homok, kitűnő karban levő épületekkel eladó. Polgári Takarékszövetkezet. Piac-utca 73. 4363

Eladó szép új ház, adómentes, mely áll egy 5-6 méteres két 5 méteres, fürdő, előszobából és mellékhelyiségekkel. — vízvezeték és villanyvilágítással. Telk 500 öl, befalva. Kitűnő — amortizációs kölcsönrel Cim a kiadóhivatalban. 4368

Eladó egy hosszú téli kabát. Varga-utca 32. sz., kereszt épület. 4361

Egy jó cilinderek gép, jókarban, klappal, mindenféle cipész munkára alkalmas, jutányosan eladó. Csapó-utca 78. sz. 4365

Egy angol vizsla eladó a Ludossai csárdánál. Gyöngyös. 4366

Eladó Kécske-utca 76., Simonffy-utca 43. és Kaszás-telepi 35. számú házak. A vételár igen kedvező heti befizetési feltételek mellett is törleszthető. Polgári Takarékszövetkezet. Piac-utca 73. 4362

Egy rövid férfi télikabát és egy pár férfi cipő eladó. Kölcsei-utca 22., kereszt épület. 4358

Eladó Bánkon 21 hold szántó föld tanyával. Ertekezhetni lehet Szappanos-utca 22. szám alatt. 4362

Bara Andrásnál monostorpályiban 1900 liter több éves saját termései bor van eladó. 100 liter is kapható. 5 korlitterje. 4372

Egy ebédlő kredenc és egy barna cserépkályha eladó. Szent-Anna-utca 52. szám. 4373

Eladó két szép leander. Pacsirta-utca 5. 4377

Szilvortom finom minőségű 150 liter eladó. Bethlen 29. Megtekinthető d. e. 9-10 óráig. 4465

Eladó ház, a Faragó-utca 6. számú ház szűkös eladó. Ertekezhetni Mosdó-utca 11. 4386

Eladó lucernamag, erős új talicskák, egy vaszonfedeles kocsi, 300 liter újbor. Ugyanott két igas kocsi december 1-re kerestetik, havi 160 korona fizetéssel. Ertekezhetni Kossuth-utca 35. 4455

Eladó 30-35 hektóú rizling bor, Nyirábrányi szőlőtelepen. Ertekezhetni: Vendég-utca 4470

Modern ebédlőberendezés jutányos áron azonnal eladó. Arany János 20. 4462

Zálogjegyéért, aranyért, ezüstért, drágakövéért

bárkinél magasabb árt fizet Apródy órák és ékszerész cég, Hunyadi-utca 14. 1470

Kocsi lőzerszám eladó. Battyányi-utca 12. sz., háznál. 4381

Jókarban levő hosszú utazó bunda eladó. Jókai-utca 5. második kapu. 4450

Kisebb nagyobb vaskályhák eladók. Megtekinthető: Timár-utca 10. szám, a lakatosnál. 4451

Eladók kosztümök, kalapok, világos kék atillák, sötét tiszta köpenyek, egy automobil és lámpák. Ertekezhetni reggeli órákban, Péterfia 48 emelet. 4453

Eladók kosztümök, ironsztrál és többféle. Ertekezhetni: Kossuth-utca 42., emeleten. 4452

Lisztes zsákok, jókarban levő eladók. Hatvan-utca 36., második lakás. 4428

Férfi télikabát, Eiskatz prém rugó eladó. Kossuth-utca 31., földszint. 4439

Liba 150 darab, 8 hónapos eladó. Ertekezhetni — Szabó Lajos fainál. 4435

Egy kis karikás, öntött kályha eladó. Honvéd-utca 28. 4352

Eladó a Nagycserén 10 hold föld. Ertekezhetni Hatvan-utca 60. sz. 4438

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyászata a „NADOR”-ház Debrecen, Szt.-Anna-utca. Attila-tér.

Eulaxans tabletták.

Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtóját, az Eulaxans tablettát. Ertekezhetni: Budapest, Török József gyógyszerárban, Király-utca 12. Kapható aközvetítőnél a legtöbb gyógyszerárban.

RECORD

gyors és gépiró iskolába az új tanfolyamra a berítés megkezdődött. Könyvitel egybekötő gyorsírás, gépirás, szépirás, vitagyorsírás és levelező tanfolyamra. Miniszterileg jóváhagyott módszer szerinti szakszerű kiképzés. Felvéteteknek növendékek, csupán — elemi iskolával is. Gépirást, gyorsírást, vitárást tetszés szerint lehet külön, külön is gyakorolni. Külön német tanfolyam hallgatók a legjobb körökből. Több társadalmi elismerés. Külön esti tanfolyam. Beiratkozni lehet reggel 8-tól este 8-ig. Kórház-utca 1. szám.

Napszamos asszonyok és gyermekek Egyetemi építkezésnél munkát kaphatnak!!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-egy soros kiírására 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Védőkártyával apró hirdetések díja levéljegyekben is be- küldhető. Tudakozóknak soknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Ajánlat

Elsőrendű tűzifa, vágott és ölbe, ugyanint 1 p. orosz kőszén kapható: Szeles Kezsoné. Hungária malom mellett. Telefon 945 3725

Varrógépet újat jutányos árban — kaphat. Grünfeldnél. Nyomató-utca 2., udvarban. Csapó-utca mellet. 3773

Sírkoszorúk legszebbek és legolcsóbbak Fodor Sírkoszorú gyárába. Piac-u. 7. 3904

Cukorka vizsenteledésre nagy választékban kapható: Glück, Péterfia-u. 76. 4219

Elsőrendű anyagból készült mosó tekno és nyújtó tábla kapható. Árpád-tér 5. sz. szám. fűszerüzletbe. 4228

Kisasszony mindennemű szőrmene- neműeket átalakít legmodernebb muffot, botát, bundákat sapkákat olcsón, gyorsan, vidék- re is, pontos kiszolgálás, nyegedik ajtó, az udvarban. Varga 11. 4298

Ügyes varró nő, bluz, pongyola varrást jutányosan vállalja. Walkers- teinné, Széchenyi-utca 44. 4320

Csinosan butorozott szoba, kiadó. Széchenyi-utca 44. 4321

A régi árban kaphatók fűzők, haskö- tők, egyenestartók nagy választékban: Golds- tein Karolina mellőző műteremben. Miklós-u. 5. Tisztítások és javítá- sok pontosan készül- nek. 4332

Kiadó egy jó menetű ven- déglő. Tóth József. Dió- szegi-utca 5. 4334

Italmérésben egészen jártas fiatal leányk iszolgalónak aj- anlikozik üzletbe. Árpád tér 43. 4335

Utcai butorozott szoba, kony- hával kiadó. Homok- utca 91. 4370

Butorozott szép nagy szoba, fürdő szoba használattal ki- adó. Szoboszlai-ut 11-d. 4367

Kiadó modern 4 szobás lakás. Rákóczi-utca 23. 4357

Briliánt ékszereket aranyat, ezüstöt és zálog- jegyeket

a legmagasabb árban vesz Apródy órák és ékszerek cég. Hunyadi- utca 14. sz. 1468

Káposzta

fejes kg.-ként 20 fillér, má- zsánként 18 K ért kapható.

Szt.-Anna 62

30 szál vastag akácfa mester embernek való haszná- latra és öt szekér akác- fa és ugyan itt jó minő- ségű 9 köhlös föld kiadó Nyilas-telep, Fancso- vits-utca 34. sz. 4385

Tehén és látrágya, kitűnő mi- nőségű ingyen kihord- ható. Hatvan-u. 60. 4383

S én fűtésnél használjon — Prometiens szén meg- takarító anyagot, 25 százalék szenet megta- karít, szén minőségét megjavítja, 5 doboz 1 korona. Szalkai-utca 6 4378

Kosztümök aljak, ruhák készítését jutányosan vállalja: Bara Juliska. Varga-u. 22. sz. 4392

Nagy Sándor közvevítő irodája Bur- gundia-utca 12. Megvé- telre ajánlja forgalmas helyen, villamos meg- álló előtt, jól elvezető házat. Bercsényi 50. — Rákovszki-utca 53. sz. két frontu házat, ked- vező bankterhel. Ho- mokkert. Bujdosó-utca 11. számú házat méhé- szettel, baromfi udvar- val. Libakert-utca 18. sz. házat 477 öl vetemé- nyes földdel, három la- kással, kedvező teher- rel, sürgősen jutányo- san eladók. Értekez- hetni irodámban. Kere- sek házat, földet min- denféle üzletet, eladás, bérbeadás vagy kiadás végett. 4409

Vizsla jó bevadászott, bevonu- lás miatt tartásért in- gyen átadó, használatra esetleg eladó. Kiss, Rá- kóczi 26. 4407

Elegánsan berendezett két szoba, légfűtés, fürdőszoba — használattal kiadó. — Bika-bérház. 4401

Jó családból való leány elmenna, fű- szer vagy hentes üzlet- be elárúsítónak. Cimem Porcsin Rózi. Piac-u. 58. kávéház. 4432

Kalaap díszítést, alakítást, muff készítését elfogad. Ver- bőczy-u. 2. földszint, ud- varban, d. u. 1-61 2-ig, este 8-tól. 4434

Házotéri posta faladák kaphat, minden nagyság- ban. Asztalos tanuló felvétetik fizetéssel. — Piac-utca 56. Megyeház mellett. Udvarban. 4424

Tornyos és asztali tüzhelyek. — Üstház, kézen kapható. Erzsébet-utca 28. 4461

Ügyes takarító ajánlikozik, délutáni órákra. Kigyó utca 6. 4415

Csinosan butorozott utcai szoba, 1-2 személy részére — azonnal kiadó. Honvéd- lakatya közelében. — Kórház-utca 1. 4417

Érv. Citrom Mórné hölgyfodrász, — szépségápoló terme és privát tenfolyama Piac utca 77. Lindórum áru- házzal szemben. Külön- leges hajpótlékokban nagy raktár, melyek ter- mészetűen, könnyen kezelhető, mű és valódi hajakból, fonatok, paró kák, tranzformációk, — hajbetétek, frizurafor- mák különböző kivitel- ben, hajmunka nagy- bani vállalat. Alakítás, festés pontosan. Fésű- les legújabb divat sze- rint. Úgyanott fénykép nagyítás elvállaltatik, legolcsóbbtól legdrágá- bbig. 4444

Két egymásba nyíló elegán- san butorozott szoba, központi fűtéssel, vil- lany világítással és me- legvízzel kiadó. Si- monffy-utca 13. I. eme- let. 4457

Halál Bujdosó-féle Bádogos- utcai mézarszékét meg- nyitottam. Szíves párt- fogást kér Deme. 4446

Kozmetikai intézet megnyitott. Szé- chenyi-utca 16. szám a. A legmodernebb villnay gépekkel felszerelt hy- gienikusan berendezve, het 14 nap alatt eltün- tetek minden arcból hibát, utánna az arc habfehérré és bársony simává lesz. Saját ké- szítményű arccímjaim pedig utólráhetetlenek. 4445

Házakhoz mosni és vasalni ajánl- kozom. Hunyik Er- zsébet Erzsébet-utca 10 szám. 4474

Egy különbejáratu butoro- zott szoba kiadó. Sze- pességi-utca 27. 4474

Házikoszt kapható. Hatvan-utca 9. 4458

Egy csinosan butorozott, — különbejáratu utcai — szoba, december elsőtől kiadó. Varga-utca 21. 4474

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Péterfia-u. 25. 4359

Haszonbérbe kiadó Halápon az is- kola mellett 12 hold ka- szálló föld. Értekezhetni Debreceni Gazdák bank jában. Kossuth-utca 17. sz. szám. 4421

Gyümölcs lekvár elsőrendű minőségben kapható

Almadia konzervgyár Szépasségi-utca 48. sz. Telefon 777.

Halál eset miatt Csapó- utca, Malom-köz 5. sz. alatti

ház eladó.

Értekezhetni a tulajdo- nossal. Hunyadi-utca 14. óras üzletben. 1467

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra haz- hoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Házvezető keresek december else- jére, kis családdhoz, jól főzni tudó intelligens nő, aki a háztartás minden ágában jártas. Németül beszélő előny- ben részesül. Cim a ki- adóhivatalban.

Kiszolgáló kisasszony, ki már üzlet- ben volt felvétetik a — Fisch bazárban. Piac-u. 40. 4383

Kézimunkás és tanulóleányok fizet- téssel felvétetnek. — Goldstein Karolina. — Miklós-u. 5. 4320

Üzemvezető molnárt keresek, mie- löbbi belépésre, egy 10 járatu automatikus — félmagasörlesű malom- ba, ki aszkizita keze- lését tökéletesen érti és hasonló állásban huzam- sabb ideig dolgozott. Süss József, gózmalma Nagyléta. 4257

Elektro-technikai pályára tanulók felvé- tetnek. Alföldi Villa- mossági vállalatnál. — Piac 48. 4262

Egy darab 8 hónapos daru- szörű öszü borju, jegy- telen, halápi tanyáról elkóborolt, ha valaki tud róla, szíveskedjék Mester 35. sz. alá jelen- teni. 4267

Gőz és kád fürdő a Telegdi meg- nyitott. Petőfi-téren. 4264

Kécsikok munkáseányok és gép- kezelő felvétetik. Teleki utca 100. 4317

Elveszett november 23-án, este a korzón egy gyűrű, két gyémánt, egy kék zafir követ. Megtaláló szíves- kedjen jutalom ellené- ben, Csapó-utca 22. sz. gyógyszerüzletbe bevitni. 4417

Tanono, szerelő mesterségre fel- vétetik, jó fizetéssel: Bardocz és Társa cég- nél. Piac 43. 4347

Keresek jó forgalmu vendéglőt, bérletbe vagy kimerős- re. Árpád-tér 43. 4333

Veszek szőlőtörkölyt, borseprőt, Valódi kiadástólott seprő- pálinka, törköly és szőlőtörköly kapható. — Nagyban és kicsinyben. Hatvan-u. 2. 4336

Kabát, bluz kézi varró leányt fölvesz Fülöp Mariska. Piac 7. 4479

Veszek bort és borseprőt, tör- kölyt, legmagasabb — napi árban. Borbizo- mányi Üzlet. Varga-utca 34. Telefon 10-24. 4180

IV. elemista fiához fréfi vagy női korrepetitort keresek. — Vandegő, Hatvan-u. 2. 4337

Intelligens izraelita családnál cse- des udvarban csinosan butorozott szobát keres- sek dec. 1-re kosszál együtt, lehetőleg a nagy állomás közelében. Meg- kereséseket „Csend” je- ligére a kiadóhivatalba kérek. 4349

Tisztességes, ügyes leány kis szoba- leányknak kerestetik, azonnali belépésre. — Burgundia 3. 4371

Cipészegedek felvétetnek, rokkant ka- toná jó fizetéssel cipész- segéd vegyes munkára, teljes ellátással, magas fizetéssel és új munká- ra, darabszám. Csapó u. 76. szám. 4366

Német honne, aki a házi teendőkben is segítkezik, — kerestetik 6 éves fiucs- ka mellé. Békés Gyula, Széchenyi-utca 21. 4354

Varrodába tanuló leányok fizet- sel felvétetnek. Hatvan- utca 22. 4330

Tanányás családos, ki fejni is tud kerestetik évi komment- tióra. Polgári Takaré- k, Piac-utca 73. 4364

Germektelen uri házhoz való — zsidó szakácsnő kereste- tik elsejére. Széchenyi 48. 4355

Házmesternek esaládos vagy csalá- dtalan, esetleg idősebb házaspár felvétetik. — Kandia-utca 5. 4369

Egy erdélyi menekült, alsó kereskedelmi árva leány vagyok, egy jobb családnál egy két gyer- meket taníthatok, hogy jutányosab árért kossz- tott és szállást kaphat- nek, hogy itt a kereske- delembe tanulmányaim folytathatám. Erdélyi menekült tanító. Nagy- polada posta, Halmi, — Szatmármegye. 4353

Reformáuts Egyházi számvétség- napidíjas irnokot ke- res. Nők is jelentkez- hetnek. 4476

Néhány va- gon szaraz vargafa azonnali szállításra

eladó Hunyadi-u. 14. sz. Sírkóráktár. Tele- fon 724. 1461

Munkásnő felvétetik. Szépasségi-u. 49. 4363

Német, vagy magyar minden- eselőd könyvvél felvéte- tik. Altonnás főnök. I. emelet. 4391

Takarítónő fiatal, rendez felvéte- tik. Darabos-u. 41. 4410

Boros-hordót használt mindennagy- ságban és mennyiség- ben veszek. — Baró György Miklós hordó- gyáros. Nap-utca 4. sz. Telefon 12—83. 4406

Z. logi gyel, aranyat, ezüstöt, drágaköveket

a legmagasabbn pi ár- ban vesz Apródy órák és aranyműves cég. — Hunyadi-utca 14. sz.

19-én elveszett egy szőke fias koca, 3 éves, aki megtalálta, — adjon hírt Jókai-utca 38 szám alá vagy Ondót Pórec-dülő. 19. sz. alá 4371

Alást keres kereskedelmi ér- ettségével bíró szép ír- su leány. Vagilyhelyi Debrecen, Homokkeri posta. 4376

Elveszett egy J. G. bijogú daru szörű tehén. Szoboszlai- ut, Vervölgyon. Szíves megtaláló illő jutalom- ban részesül. Faragó- utca 19. 4386

Egy magános nő, délutáni akartástra felvétetik. Kápolnási-ut 3. 4389

Elveszett egy I. B. bijogú jeges- fülű tehén, aki tud róla jelentse Ajtó-u. 6. Ju- talomban részesül. 4376

Ügyes varró leányok, tanuló- k fizetéssel felvétetnek. — Kovács Nővérek. Péter- fia 11. 4384

Kereskedelmi tanfolyamot végzett — leány irodába vagy — pénztárhoz állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4388

Lakatosok Állandó munkára felvé- tetnek a Vasbutorgyár- ban. 4379

Egy magános özvegy nő keres egy magános ö- vegy ember gondviselő- nek. Cim a kiadóhiva- talban megtudható. 4396

Keresek két szobás, esetleg egy szoba, előszoba, kony- hával, vagy egy szobás butoroztatlan. Cim a kiadóhivatalban. 4449

Csinosan butorozott, teljesen kö- lön bejáratu, lehetőleg utcai szobát keres ma- gános fiatal ember, al- landó lakó. Ajánlato- kat ár megjelöléssel — Postafiók 36. címre kö- rek. 4386